

ŠKOLSTVÍ

12 PROJEKTY, NÁZORY

ŠKOLSTVÍ

číslo 28/29

ADAPTAČNÍ KURZ PRVÁKŮ ZAHÁJIL ŠKOLNÍ ROK

Předávání zkušeností staršími spolužáky, stmelovací aktivity, návštěva odborných pracovišť. Adaptační kurz v SOU a SOŠ SČMSD Znojmo je již tradicí.

„Adaptační kurzy na počátku školního roku umožňují žákům i učitelům rychleji se zorientovat ve skupině a vytvořit si nové sociální vazby. Urychlují adaptaci žáků na nové prostředí, navozují pozitivní atmosféru, tvůrčí spolupráci, toleranci a vzájemnou úctu. Pomáhají také vytvářet novou kvalitu vztahu mezi žákem, učitelem a jeho rodiči. Věříme, že jsme žákům pomohli překonat počáteční fáze, kdy se jim všechno zdá neobvyklé, cizí a neznámé,“ zhodnotil význam adaptačního kurzu Libor Hanzal, ředitel školy. A jak kurz hodnotili samotní účastníci?

„Nevěděl jsem, co mě čeká, a bylo to super, nebylo nic, co by se mi nelíbilo - poznal jsem třídního, mistra odborného vyučování, vedoucího oboru, navštívili jsme muzeum, kde jsem si při pohledu na historické motorky oživil staré časy. Pověděl jsem si s učitelem a zjistil jsem, že máme stejné záliby.

Mě fascinují staré automobily a vůbec opravy, ocenil jsem ukázky opravy vozidel v dílně, kam budeme chodit na praxi.“ (obor automechanik)

„Navštívili jsme Jevišovice a Znojemské podzemí. Byla zábava - provázel nás Adam ze třetáku a byl skvělý - no, až do chvíle, kdy nás tam zavřel a my jsme potmě měli najít cestu ven. Adaptační kurz hodnotím jako perfektně strávený společný čas s novou třídou. I besedy s absolventy byly poučné - už prostě vím, co mě čeká, co škola nabízí a že toho není málo. Já jsem si uvědomil, že mám štěstí, že studuji ve Znojmě - město i jeho blízké okolí nabízí spoustu památek, kde budeme vykonávat praxi, a za pár let budeme i my schopnými průvodci, kteří budou předávat zkušenosti mladším.“ (obor cestovní ruch)

„Soutěžili jsme v běhu číšníků a v narážení sudů na čas, u toho jsme si vyzkoušeli zručnost, rychlost, pohotovost, ale i týmovost. Panovala výborná atmosféra. Už se těšíme, až budeme moct absolvovat stáže, loni prý sbírali zkušenosti ve Finsku a na Tenerife. Na-

dchla mě i možnost podílet se na zajištění slavnostních banketů velvyslanectví ve Vídni, v Haagu či v Budapešti.“ (obor kuchař-číšník)

„Žáky mohu jen chválit. Za aktivní přístup k veškerým činnostem, za to, jaký projevovali o obor zájem. K dobrému fungování komunikace jsme si na Messengeru hned založili skupinu. Bezvadně fungovala i spolupráce žáků ve skupinách - při ukázkách a zkoušení balení zboží. Netradiční

balení dárků žáky nadchlo a namotivovalo, že se zájemem přistoupili k zápisu prvního dne Adaptačního kurzu do deníku praxe, který si vedou po celou dobu studia a je pak jejich vizitkou. Deníky praxe se v naší škole osvědčily, je to jakési portfolio schopností, dovedností, kompetencí, prostě všeho, čím se pak mohou prezentovat při vstupu na trh práce, ve své kariéře,“ doplnila Květoslava Pykalová.

Ludmila KARPÍŠKOVÁ



FOTO: Autorka